
Badanie opinii społecznej przeprowadzone 
w dniach 19.06 – 26.06.2023 r. na zlecenie Instytutu Pamięci 
Narodowej

Mieszkańcy Olsztyna 
o dekomunizacji



85% respondentów posiada wiedzę 

na temat wkroczenia Armii Czerwonej na Warmię 

i towarzyszącym temu wydarzeniom – morderstwom 

ludności cywilnej, grabieżom, gwałtom i zniszczeniom.

70% respondentów uważa 

te wydarzenia za ważne dla siebie.

Zajęcie Warmii
przez Armię Czerwoną
w 1945 r.
Co o tym wiedzą
Olsztynianie i jak to oceniają?

❦ ipn.gov.pl

 23% tak, słyszałem/am o tym i interesowałam się tym tematem

 31% tak, słyszałem/am o tym, ale nie wiem wszystkiego na ten temat

 31% tak, słyszałem/am o tym, ale tylko pobieżnie

15% w ogóle nie słyszałem

 1% nie wiem



77% badanych Olsztynian wie co symbolizują 

tzw. Szubienice, 

a dla

23% jest to wiedza obca

Symbolika Pomnika 
Wyzwolenia Ziemi 
Warmińsko-Mazurskiej 
w Olsztynie 
tzw. Szubienic

❦ ipn.gov.pl
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 31% zdecydowanie powinien

 18% raczej powinien

 23% raczej nie powinien

 18% zdecydownie nie powinien

 10% nie wiem/nie znam takiego pomnika

TAK 49% 

NIE  41% 

Czy tzw. „Szubienice” powinny być 
usunięte z przestrzeni publicznej Olsztyna? 

❦ ipn.gov.pl



źle 36%

Jak Olsztynianie oceniają działania 
Instytutu Pamięci Narodowej w zakresie 
dekomunizacji przestrzeni publicznej?

❦ ipn.gov.pl

dobrze 42 % 

10% 32% 22% 14% 22%

 Zdecydowanie dobrze  Raczej dobrze  Raczej źle Zdecydowanie źle Nie wiem


